

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

Судебная коллегия по уголовным делам Верховного Суда РФ в составе

председательствующего- Колесникова Н.А.

судей - Хинкина В.С., Мезенцева А.К.

рассмотрела в судебном заседании от 21 марта 2002 года дело по кассационным жалобам осужденных Ядрышникова С.В. и Перевалова А.В. на приговор Тюменского областного суда от 17 декабря 2001 года, которым

ЯДРЫШНИКОВ Сергей Владимирович, 14 сентября 1971 года рождения, уроженец г.Тюмени, судимый 12 июля 1993 года Тюменским областным судом по ст.117 ч.4 УК РСФСР к 10 годам лишения свободы, освобожден условно-досрочно на 2 года 2 месяца 14 дней 27 ноября 2000 года,-

осужден по ст.132 ч.3 п. «в» УК РФ к 13 годам лишения свободы; по ст.131 ч.3 п. «в» УК РФ к 14 годам лишения свободы; по ст.105 ч.2 пп. «в,к» УК РФ к 18 годам лишения свободы.

По совокупности преступлений на основании ст.69 ч.3 УК РФ Ядрышникову назначено 24 года лишения свободы.

По совокупности приговоров на основании ст.70 УК РФ к назначенному наказанию частично присоединено неотбытое наказание по приговору суда от 12 июля 1993 года и окончательно Ядрышникову назначено 25 лет лишения свободы, с отбыванием первых четырех лет в тюрьме, а оставшегося срока наказания - в исправительной колонии особого режима.

По ст.150 ч.4 УК РФ Ядрышников оправдан.

ПЕРЕВАЛОВ Андрей Владимирович, 25 апреля 1985 года рождения, уроженец г.Тюмени, не судимый,-

осужден по ст.132 ч.3 п. «в» УК РФ к 7 годам лишения свободы с отбыванием наказания в воспитательной колонии.

По ст.131 ч.3 п. «в» УК РФ Перевалов оправдан.

Заслушав доклад судьи Верховного Суда РФ Колесникова Н.А.,
судебная коллегия

установила:

Ядрышников и Перевалов признаны виновными и осуждены за совершение насильственных действий сексуального характера в отношении Стратович К., 30 апреля 1992 года рождения, заведомо не достигшей 14-летнего возраста.

Кроме того, Ядрышников осужден за изнасилование Стратович К. и ее умышленное убийство, сопряженное с изнасилованием и насильственными действиями сексуального характера.

Преступные действия осужденными совершены 6 августа 2001 года в г.Тюмени при обстоятельствах, изложенных в приговоре суда.

В судебном заседании Ядрышников виновным себя признал частично, Перевалов виновным себя не признал.

В кассационных жалобах:

Осужденный Ядрышников просит пересмотреть дело. Он указывает, что изнасилования и насильственных действий сексуального характера в отношении Стратович не совершал. Эти действия совершал Перевалов. Не отрицает, что он совершил убийство потерпевшей.

Осужденный Перевалов, не соглашаясь с приговором суда, указывает, что он не совершал тех действий, за которые осужден. Явку с повинной дал под давлением сотрудников милиции. По мнению осужденного, Ядрышников дал неправильные показания.

Выслушав заключение прокурора Титова В.П. об оставлении приговора суда без изменения, обсудив доводы кассационных жалоб, проверив материалы дела, судебная коллегия находит приговор суда законным и обоснованным.

Выводы суда о виновности Ядрышникова и Перевалова в преступных действиях, указанных в приговоре суда, основаны на тщательно исследованных в судебном заседании доказательствах, которым дана надлежащая оценка.

Доводы, содержащиеся в кассационных жалобах осужденных о том, что они не причастны к совершению насильственных действий сексуального характера в отношении малолетней Стратович К., а Ядрышников, кроме того и к изнасилованию ее, состоятельными признать нельзя.

Из материалов уголовного дела видно, что 6 августа 2001 года около 11 часов Ядрышников и Перевалов, пользуясь отсутствием взрослых, в квартире 99 дома № 119 по ул. Новосибирской в г. Тюмени совершили в отношении малолетней Стратович К. насильственные действия сексуального характера. После этого осужденный Ядрышников изнасиловал потерпевшую. С целью сокрытия совершенных преступлений Ядрышников утопил потерпевшую в ванной.

Вина Ядрышникова и Перевалова в совершении указанных преступных действий установлена совокупностью доказательств, исследованных в судебном заседании и приведенных в приговоре, а именно: показаниями потерпевшей Стратович Т.А., показаниями свидетелей Бубырь Г.А., Ядрышниковой Е.Н.; протоколом осмотра места происшествия; заключениями судебно-медицинской, судебно-биологической экспертиз; собственными показаниями осужденных на предварительном следствии, в которых они подробно рассказали об обстоятельствах совершения преступных действий в отношении Стратович К.

Суд обоснованно показания осужденных об обстоятельствах совершения преступлений в отношении Стратович К. на предварительном следствии признал достоверными, поскольку они соответствуют фактическим обстоятельствам, установленным в суде, получены с соблюдением требований уголовно-процессуального законодательства и подтверждены другими доказательствами по делу.

Утверждение в кассационной жалобе осужденного Перевалова о том, что на предварительном следствии он дал показания под давлением органов следствия, судом проверялось и обоснованно признано несоответствующим действительности.

Суд всесторонне, полно и объективно исследовав имеющиеся по делу доказательства, оценив их, пришел к правильному выводу о доказанности вины Ядрышникова и Перевалова в содеянном.

Правовая оценка преступным действиям осужденных дана правильно, квалификация содеянного в приговоре мотивирована.

Мера наказания Ядрышникову и Перевалову назначена в соответствии с требованиями ст.60 УК РФ, с учетом характера и степени общественной опасности совершенных преступлений, обстоятельств дела, смягчающих и отягчающих наказание и данных о личности.

Оснований для смягчения меры наказания осужденным судебная коллегия не находит.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.332, 339 УПК РСФСР, судебная коллегия

определила:

приговор Тюменского областного суда от 17 декабря 2001 года в отношении Ядрышникова Сергея Владимировича и Перевалова Андрея Владимировича оставить без изменения, а кассационные жалобы- без удовлетворения.

Председательствующий – Колесников Н.А.

Судьи - Хинкин В.С., Мезенцев А.К.

Верно: Судья ВС РФ

Колесников Н.А.

Копии определения направлены:

1. Нач-ку учр. ИЗ-72/1 г.Тюмени в отн. Ядрышникова, Перевалова
2. В пр-ру РФ

Дело отправлено марта 2002 года в 2 т. в Тюменский о/с

ин